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=» Dunyadaki suyun;

%97,5'i denizlerde ve okyanuslarda,
%25si buzullarda

%0,5'i goller, akarsular ve yeralti sularinda bulunur.
=» Tuzlu su, igmede ve farimda kullanilmaz.

-» Insanlarda, yasla birlikte viicuttaki orani azalir.




Temiz su kaynaklarinin tukenmemesi icin asagidakilerden
hangisinin yapilmasi dogru olmaz?

A) Gol ve nehirlerin kirlenmesi 6nlenmeli

B) Bulasiklar makine yerine elde yikanmal

C) Tarimda damla sulama kullaniimal
D) Kiresel isinmanin yavaslatilmasi icin énlemler alinmall

E) Camasir makineleri tam doldurulmadan calistiriimamal
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Dogal kaynak sulari hi¢cbir igleme tabi tutulmamig sulardir.

Suyun i¢erdigi mineral yapisi, ¢iktigi kaynaktaki topragin yapisina gore farklilik
gosterir.

Mgz" ve Ca°* iyonlarinca zengin olan su, sert su olarak nitelendirilir.

Sert su insan sagligina faydaliyken, makinelerde kire¢ olusumuna ve elektrik
sarfiyatinin artmasina neden olur.

Sert sular sabunla birleserek ¢okelti olugturur. Bu durum sabunun kopurmesini
engeller.

Sert sular, cam ve porselen egyalarin ¢izilmesine ve matlagmasina neden olur-
lar.

Sert sularla yikanan giysilerde, zamanla grilesme ve renklerde solma olur.
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Yukandaki, sert su ile ilgili yargilardan hangisi yanhstir?

A) | B) I C) Il D) IV E) V




Uc farkli sehirden alinan A, B ve C su érneklerinin;

sitimasi sonucu en fazla tortunun B suyunda olustugu,

- Iclerine sabun atilip karigtirlmasi sonucu C suyundaki
KOpurmenin en fazla oldugu gorultyor.

Diger etkenler sabit tutuldugunda;

|. Camasir makinelerinin enerji sarfiyatt C sehrinde daha
fazladrr.

Il. B sehrindeki kiyafetlerde, grilesme daha az olur.

Ill. Sularin sertliklerinin karsilastiriimasi B > A > C seklindedir.

cikarimlarindan hangileri yapillamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D)l ve ll E)lvelll
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- Gegici sertlik Mg®* ve Ca®* iyonlarinin karbonatli (MgCO, ve CaCO.,),

Kalici sertlik Mg“* ve Ca®* iyonlarinin siilfatli (MgSO , Ve CasO,) tuzlaridir.
=» Sulardaki,

gecici sertlik kaynatma ve sodyum reginesiyle,
kalici sertlik sodyum recinesiyle giderilebilir.

- Gegici sertlik giderilirken kaynatilan sudaki Mg®* ve Ca®* iyonlar, HCO,™ iyon-
lar1 ile birlegerek (MgCO, ve CaCO,) ¢oker ve sudan ayrilmig olur.

- Mg®* ve Ca®* iyonlarinin siilfatli tuzlarindan kaynaklanan

kalici sertlik (MgSO, ve CasSO,) sodyum reginesiyle giderilir.

=> MgCO, ve CaCO, tuzlarl bazik oldugundan tuz ruhu, sirke, limon suyu gibi asi-
dik maddelerle tepkimeye girerek CO, gazi agiga ¢ikarir.
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Ca?* ve Mg?* iyonlarinca zengin oldugu bilinen dogal kay-

nak suyu ile ilgili asagidaki yargilardan hangisine varila-
maz?

A) Hicbir kimyasal isleme tabi tutulmamistir.
B) Gecici sertlige sahipse sertlik, kaynatma ile giderilebilir.
C)

Sertlik kalici ise iyon degistirici sodyum recinesi kullanil-
malidir.

D) Ca®* ve Mg®* orani yiiksek oldugundan hijyenik degildir.

E) Sabun tlketimi yumusak sulara gére fazladir.




Kaynatma sonrasi dipte ¢cokelti olustuguna gore;

l. Olusan kati CaCO4 ya da MgCQO, olabilir.
Il. Karigima limon tuzu eklenirse dipteki kati ¢co6zundar.

lll.  Karigima sirke eklenirse CO, gazi agiga ¢ikar.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve ll C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll
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=» Kursun, civa gibi agir metaller, pillerin icerigindeki maddeler canlilara zarar ve-
rir.
=» Deodorant ve spreylerden ¢ikan itici gazlar ozon tabakasina zarar verir.

=» Plastiklerin dogada ayrigma sureleri uzun oldugundan geri donugturulmeleri
cevre Kirliligini onler, ham madde ve enerji tasarrufu saglar.

=» Yapay gubrelerin fazla kullanimi toprak ve su kirliligine neden olur.
=» Asit yagmurlari topragl daha verimsiz hale getirir-

=» Fosil yakitlarin kullanimi azaltilmali, termik santrallerin, karbon emisyonu fazla
olan tesislerin ¢evreyi kirletmemesi icin gerekli onlemler alinmalidir.




Cevre konusunda konferans veren bir uzmanin konusma
metnindeki asagidaki cumlelerden hangisi hatalidir?

A) Fosil yakitlarin yogun kullanimi sonucu agiga ¢ikan CO,
gazi hava kirliligine neden olur.

B) Asit yagmurlar topragi daha verimsiz hale getirir.

C) Ozon tabakasinin incelmesine neden olan gazlardan biri
de kloroflorokarbondur.

D) NO, ve SO, gazlari, hem hava kirliligine hem de asit yag-
murlarina neden olur.

E) Sanayilesmenin artmasi atmosferdeki O,/CO, dengesine
olumlu katki yapar.




Gevre Kkirliligi ile ilgili agagidaki ifadelerden hangisi yanlig-
tir?

A) Kursun, civa gibi agir metaller canlilara zarar verir.

B) Pillerin dogaya zarar vermemesi icin icerigindeki maddeler
geri donusturtlmelidir.

C) Deodorant ve spreylerden cikan itici gazlar ozon tabakasi-
na zarar verir.

D) Plastiklerin geri donisimu okyanus canlilarina zarar verir.

E) Yapay gubrelerin fazla kullanimi toprak ve su Kkirliligine
neden olur.




=> Azot oksitler (NOX), kukurt oksitler (SOX), CO ve CO, gazlari havay! kirleten
gazlardir.

= SO,, SO,, CO,, NO, gazlari havadaki su buhari ile birleserek asit yagmurlarina
neden olur.

- CH 4 03, NZO, HZO ve CFC sera etkisine neden olur.

-»> CO (karbon monoksit): Hemoglobine oksijenden daha kararli sekilde baglanip
hemoglobinin dokulara oksijen tasimasina engel olarak bogulmaya neden olur.




Asagidaki gazlardan hangisi hava kirletici olmamasina
ragmen sera gazlarindandir?

ACO, B)H,0 CCO D)NO, E)SO,




CO Cco, H,0

Yukarida formulleri verilen maddeler ile ilgili;

l. Havayi kirletenler: CO ve CO,
Il Sera etkisi gésterenler: CO, ve H,0

lll. Asit yagmurlarina neden olanlar: CO,

siniflandirmalarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve Il C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve lll




